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ЗАСТОСУВАННЯ ЧИННИХ НОРМАТИВНИХ ВИМОГ  
ДО ПАСАЖИРСЬКИХ ПОЇЗДІВ З ДИСКОВИМИ ГАЛЬМАМИ

Представлена практична реалізація застосування чинних нормативних 
вимог до дискового гальма на прикладі пасажирського поїзда для межрегіонального 
сполучення.

Постановка проблеми. Одним з пріоритетних завдань розвитку вагонобу-
дування в Україні є створення високошвидкісного пасажирського руху, коли швид-
кість поїзда сягає 160 км/год і більше. Це дозволить покращити транспортне обслу-
говування населення, збільшити об’єм пасажирських перевезень, інтегруватися у 
міжнародну мережу швидкісних і високошвидкісних магістралей.

Стримуючим фактором у цьому процесі є відсутність нормативної бази і 
вимог до гальмівних систем пасажирських вагонів з дисковими гальмами, призначе-
них для швидкостей руху (160-250) км/год. Відмінності дискових і колодкових гальм 
визначають особливості реалізації гальмівної ефективності під час гальмування та 
не дозволяють використовувати існуючі нормативи відносно дискових гальм паса-
жирських вагонів. У цьому зв’язку виникає необхідність у перерахуванні гальмівної 
ефективності дискових гальм на колодкових для перевірки її на відповідність чинним 
нормативним вимогам.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Гальмівна ефективність паса-
жирських вагонів з колодковими гальмами оцінюється за величиною гальмівного 
коефіцієнта (розрахункового коефіцієнта сили натиснення колодок на поверхні ка-
тання коліс), визначеного як відношення сумарної розрахункової сили натиснення 
усіх колодок на колеса до ваги вагона. Для допустимих максимальних швидкостей 
руху поїздів встановлено нормативними документами єдине найменше гальмівне на-
тиснення у перерахуванні на чавунні колодки на кожні 100 тс ваги поїзда [1]. Крім 
того, гальмівний коефіцієнт для пасажирського поїзда з композиційними колодками 
та швидкостями руху до 160 км/год за електропневматичного гальмування повинен 
бути не менше ніж 0,28 і 0,3 – за пневматичного [2]. При цьому гальмівні шляхи 
пасажирських поїздів визначаються за таблицями або номограмами залежно від ве-
личини гальмівного коефіцієнта [3].

Для перерахування гальмівної ефективності дискового гальма на колодко-
вого використовується тотожність гальмівних шляхів за фіксованої швидкості на по-
чатку гальмування [4, 5]:

êîëððäèñÒ VSbVS ),,(),( 00 ϕδ= ,
(1)

де 0V  – швидкість руху на початку гальмування;

ðδ – розрахунковий коефіцієнт сили натиснення колодок на колеса;

ðϕ  – розрахунковий коефіцієнт тертя колодки (композиційної або чавунної);

Òb  – питома гальмівна сила дискового гальма. 
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Аналіз результатів експериментальних досліджень гальмівних систем до-
водить, що залежність гальмівного коефіцієнта від гальмівного шляху визначається 
аналітичною залежністю, яка має вид степеневої функції:

1
0

aSa ⋅=δ .
(2)

Для визначення коефіцієнтів 0a  і 1a , рівняння (2) зводиться до лінійного 
виду через логарифмування правої та лівої частин:

1Xcbz ⋅+= ,
(3)

де )ln(δ=z , )ln(1 SX = , 1ac = , )ln( 0ab = . 
Вирішуючи лінеаризоване рівняння за методом найменших квадратів, не-

відомі коефіцієнти знаходять із розв’язання системи рівнянь:

(4)

Мета статті. Практична реалізація застосування чинних нормативних ви-
мог до дискового гальма на прикладі пасажирського поїзда для межрегіонального 
сполучення.

Виклад основного матеріалу. Поїзні гальмівні випробування поїзда у по-
рожньому стані виконувалися на маршруті «Полтава-Гребінка-Полтава» Південної 
залізниці методом послідовних гальмувань у діапазоні швидкостей (40-160) км/год, 
результати вимірювань гальмівних шляхів у разі екстреного пневматичного гальму-
вання наведені на рис. 1.
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Рис. 1. Гальмівні шляхи пасажирського поїзда
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Виконані дослідження показали, що гальмівний коефіцієнт у перерахуванні 
на композиційні (рис. 2) і чавунні (рис. 3) колодки за екстреного пневматичного галь-
мування для швидкості 160 км/год перевищують мінімально допустимі значення 0,3 
и 0,85 [1], а гальмівна ефективність поїзда відповідає єдиному найменшому гальмів-
ному натисненню на 100 тс ваги поїзда у перерахуванні на чавунні колодки (рис. 4). 

Рис. 2. Гальмівні коефіцієнти пасажирського поїзда у разі композиційних колодок

Рис. 3. Гальмівні коефіцієнти пасажирського поїзда у разі чавунних колодок
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Рис. 4. Гальмівне натиснення на 100 тс ваги поїзда

Висновки. Практична реалізація застосування чинних нормативних вимог 
до дискового гальма доводить можливість і доцільність використання перерахування 
гальмівної ефективності пасажирського поїзда з дисковими гальмами на гальмівну 
ефективність колодкового гальма з метою оцінювання дискової гальмівної системи 
на відповідність чинним нормативним вимогам. 
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